
ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ασθένειες της ελιάς απο-

τελεί το γλοιοσπόριο. Μεγάλος όγκος ελαιουργικών προϊόντων 

χάνεται κάθε χρόνο λόγω των αποτελεσμάτων της προσβολής 

ελαιώνων από την ασθένεια αυτή. 

Η μείωση της παραγωγής είναι τόσο ποσοτική, αφού οι προσβε-

βλημένοι καρποί πέφτουν στο έδαφος, όσο και ποιοτική, αφού 

στην επιτραπέζια ελιά οι καρποί καθίστανται μη εμπορεύσι-

μοι, ενώ στην ελαιοποιήσιμη το λάδι που παράγεται έχει υψηλή 

οξύτητα και είναι πολύ χαμηλής ποιότητας.

Η περίοδος που διανύουμε είναι πολύ σημαντική όσον αφο-

ρά στην καταπολέμηση του γλοιοσπορίου, αφού οι κλιματι-

κές συνθήκες (υψηλή υγρασία, βροχοπτώσεις και θερμοκρασία 

20-28 oC) ευνοούν την απελευθέρωση των κονιδίων του μύκη-

τα και τη βλάστησή τους. Αυτό ισχύει για όλα τα ήδη που είναι 

παρόντα στον ελληνικό χώρο (C. acutatum, C. Clavatum και C. 

gloesporioides). Παράλληλα η παρουσία οπών ωοθεσίας από τον 

δάκο, ο οποίος επίσης ευνοείται από τις συνθήκες αυτές, μπορεί 

να εντείνει και να επιταχύνει την ανάπτυξη της ασθένειας.

Για το λόγο αυτό συστήνονται προληπτικοί ψεκασμοί με κα-

τάλληλα φυτοπροστατευτικά σκευάσματα, τα οποία έχουν 

υψηλή αποτελεσματικότητα και μικρό διάστημα τελευταίου 

ψεκασμού πριν τη συγκομιδή (PHI).

H Κ&Ν Ευθυμιάδης προτείνει τη χρήση του προληπτι-

κού και θεραπευτικού μυκητοκτόνου MEVALONE CS. Το 

MEVALONE CS είναι ένα μείγμα δραστικών ουσιών που λό-

γω της καινοτόμου μορφής τυποποίησης του σκευάσματος (μι-

κροκάψουλες ζυμομύκητα – τεχνολογία SUSTAINE), απελευ-

θερώνονται σταδιακά και όταν χρειάζεται. 

Όταν δηλαδή οι συνθήκες είναι κατάλληλες για τη βλάστηση 

των κονιδίων του γλοιοσπορίου. Παράλληλα, έχει μικρό PHI (7 

ημέρες), δεν λερώνει τους καρπούς, και μπορεί να εφαρμοστεί 

και στη βιολογική γεωργία, ενώ λόγω του πολυθεσικού τρόπου 

δράσης των δραστικών ουσιών του είναι κατάλληλο εργαλείο 

για τη διαχείριση της ανθεκτικότητας.

Η χρήση του MEVALONE CS την περίοδο αυτή δίνει λύση στο 

πρόβλημα του γλοιοσπορίου και οδηγεί στην παραγωγή ελαι-

ουργικών προϊόντων υψηλής ποιότητας και αξίας.
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